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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoar os serviços de proximidade destinados aos idosos e reforçar o 

apoio aos idosos isolados e às famílias com duplo envelhecimento 

 

Segundo as estatísticas do Governo, no final de 2023, a população de Macau era 

composta por 683 700 pessoas, e a população idosa (com idade igual ou superior a 

65 anos) registou um aumento de 0,7 pontos percentuais e subiu para 14 por cento, 

ultrapassando, pela primeira vez, a população jovem, e o índice de envelhecimento 

atingiu 106,1 por cento. De acordo com os dados dos Censos 2021, os números de 

famílias de idosos isolados com idade igual ou superior a 65 anos e de famílias com 

duplo envelhecimento passaram, respectivamente, para 9430 e 10 290. Tudo isto 

demonstra que a sociedade de Macau está a enfrentar o desafio do rápido 

envelhecimento da população, por isso, o apoio à vida e à saúde dos idosos merece 

a nossa maior atenção. 

Desde a publicação do “Plano Decenal de Acção para os Serviços de Apoio a 

Idosos 2016-2025” em 2016, o Governo lançou e implementou um conjunto de 

medidas de curto, médio e longo prazo, com vista a elevar, em várias frentes, o bem-

estar e a qualidade de vida dos idosos e a construir, em conjunto com todos, uma 

sociedade inclusiva que “promova sentimentos de segurança, de pertença e de 

valorização dos idosos”. A fim de prestar melhores cuidados aos idosos com 

mobilidade reduzida, o Governo lançou, em 2018, os cuidados de saúde de 

proximidade, que têm sido constantemente optimizados, e, neste momento, os 
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cuidados de saúde diferenciados no âmbito desses serviços já abrangem 11 lares de 

idosos, enquanto os comunitários já abrangem 15. No entanto, à medida que o 

envelhecimento da população de Macau se agrava, aumentam também os números 

de idosos isolados e de famílias com duplo envelhecimento, e entre eles, a maioria 

tem problemas de saúde, mobilidade reduzida e dificuldades de cuidar de si próprios, 

portanto, prevê-se que a procura dos referidos serviços venha a aumentar 

significativamente, o que exige que o Governo, a comunidade, as instituições não 

governamentais e as associações da área dos serviços sociais, entre outras partes, 

unam forças para mobilizar os recursos com precisão e melhorar ainda mais a rede 

de apoio aos idosos. 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo afirmou que ia colaborar com as instituições não governamentais, 

para implementar, a título experimental, os serviços de proximidade destinados aos 

idosos isolados e às famílias com duplo envelhecimento em algumas zonas. Qual é o 

ponto de situação deste projecto-piloto? Existe alguma calendarização para a sua 

implementação? Os serviços abrangem a monitorização da saúde dos idosos, o apoio 

na vida quotidiana, o aconselhamento psicológico, e as actividades sociais, entre 

outros aspectos? 

2. Os cuidados de saúde de proximidade foram lançados há cerca de sete anos 

e registaram contínuas melhorias ao nível do seu âmbito e qualidade. Tendo em conta 

o aumento do número de idosos isolados e de famílias com duplo envelhecimento, a 

procura dos referidos serviços vai tornar-se cada vez maior. Então, o Governo vai 

ponderar investir mais recursos e recrutar mais pessoal para as respectivas equipas, 
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no sentido de alargar o âmbito dos serviços e de os estender, quanto antes, a outros 

lares e também à Residência do Governo para Idosos? 

3. Nos últimos anos, o Governo tem apostado na promoção do 

desenvolvimento dos serviços de teleassistência “Peng On Tung”, e segundo os dados 

disponíveis, até Novembro do ano passado, utilizaram estes serviços cerca de 5200 

pessoas, das quais um terço necessitava de apoio financeiro devido a dificuldades 

económicas. Para mais pessoas poderem usufruir dos serviços de teleassistência 

“Peng On Tung” e poderem proteger melhor a sua segurança e saúde, o Governo vai 

ponderar sobre a actualização das respectivas taxas? Vai conceder redução ou 

isenção às pessoas já com alguma idade e com riscos de saúde e aos idosos com 

elevados riscos de saúde? 

 

20 de Março de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


